

建设文明校园 雷锋精神永向前

本报讯(记者 安迪)作为石家庄市唯一以“雷锋”命名的小学,多年以来,雷锋小学始终围绕“以高尚的雷锋精神塑造灵魂,以高雅的校园文化启迪智慧”,努力营造独具魅力的校园文化环境。

为巩固文明校园创建成果,该校始终高举“学习雷锋精神 建设文明校园”大旗,通过电子宣传屏、宣传橱窗等形式,积极创设健康文明、积极向上的校园文化环境,如利用班会、红领巾广播、国旗下讲话等渠道宣传解读社会主义核心价值观、《中小学生守则》、文明校园“六个好”等内容,打造校园良好道德氛围。在重要时间节点,如清明节、国家公祭日以及学雷锋纪念日等,学校会组织开展爱国主义教育活动和学雷锋主题教育活动,厚植学生爱国情怀,让“雷锋”深植学生心中。

此外,雷锋小学还紧抓平安校园建设,积极开展文明班级、岗位雷锋标兵评选、身边小雷锋命名及红领巾研学系列活动,鼓励教师、少先队员走进社会、热心公益,弘扬时代新风,让“说文明语、



■雷锋小学举行诗朗诵活动,纪念雷锋。(学校供图)

行文明事、做文明人”成为了校园新常态、新时尚,形成了“校园处处皆雷锋”的文明风景线。



小记者在行动之探访企业

开心的一天

石家庄市弘石湾小学一(1)班 张溪墨(小记者)

最近,我参加了燕赵晚报小记者训练营组织的“走进乐仁堂健康文化科技产业园”活动。

在老师的指导下,我们一起制作香囊,在里面

装上了细辛、薄荷、丁香、苍术等中药。我们先把这些中药捣碎,然后再一点点装进香囊里,最后系上袋口,一个香囊就做好了。

回到家,我把自己亲手做的香囊挂在书架上,希望它能给我带来好运气。

真是开心的一天!

指导老师:吴航禹

新新作文·童心童眼

包饺子

石家庄第二外国语学校三(11)班 孙婉嫒(小记者)

我是一个看见美食就口水直流的“小吃货”。我喜欢麻辣鲜香的火锅,喜欢软糯糯的汤圆,还喜欢外焦里嫩的烤鸭,但我最喜欢的是妈妈做的饺子。

这天,我跟着妈妈学包饺子,妈妈先给我做示范。她拿起饺子皮放到手心,饺子皮就像一个摇篮。紧接着她拿起勺子挖了一勺馅放到饺子皮上,馅就像一个小娃娃躺在摇篮里睡觉。然后妈妈像折纸飞机一样把饺子皮对折,再用力一挤,一个元宝般的饺子就包好了。

我跃跃欲试要大展身手。第一次,饺子馅放太多了,饺子成了“外露的馅饼”。第二次,我吸取了教训,把饺子馅放少了一点儿,可还是没有成功,饺子就像泄了气的皮球躺着起不来。我仍不气馁,再来一次,这次终于成功了。我把饺子捧在手里左看右看,它像个挺着肚子的胖娃娃,怎么看都可爱。

失败是成功之母。经过这次包饺子,我知道了失败并不可怕,只要不放弃,不断学习和尝试,就一定会取得成功。

指导老师:王荣英

编辑点评:文中小作者运用的比喻修辞手法很精彩。文章末尾的心得体会也是对包饺子活动的一个总结升华,不错,继续加油。

写好汉字做“书写之星”

本报讯(记者 孔琳 通讯员 刘佳)为培养学生良好的书写习惯,引导学生把汉字写得正确、端正、整洁、美观,高新区实验小学坚持依托“跟着歌谣写好字”系列教材,培养学生观字、临字、写字的能力。近日,学校开展了学生硬笔书法比赛活动,以检验教学成果。

比赛分为初赛和决赛。初赛由各年级组统一书写内容、规定用纸与时间,全员参与。随后各班级选拔出“书写之星”参加校级决赛。决赛时,小选手们

个个全神贯注,能够做到格式、标点规范,间架结构布局合理,字迹工整。

比赛结束后,活动评审小组评选出了获奖学生,学校统一为获奖同学颁发奖状及奖品,并将获奖作品装订出一期作品集。学校将以这次比赛为契机,继续营造良好的练字氛围,形成写字、教学齐抓共管的局面。



校园简讯

东马路小学:为儿童心灵护航

1月5日,石家庄市未成年人心理维护工作观摩研讨活动(桥西分会场)在石家庄市第十中学举行。东马路小学教育副校长赵芳做了题为“多措并举 为儿童心灵护航”经验分享。学校将继续加强和改进新时代学生心理健康工作,多措并举促进学生身心健康和德智体美劳全面发展。本报记者 孔琳

八一小学:了解节日节气

为增强学生对于节日以及二十四节气的认知和了解,提高学生文化素养,日前,八一小学开展了以节日、节气为主题的文化宣讲活动。围绕元旦和小寒节气,通过查找资料到撰写宣讲稿,再到绘制手抄报或思维导图,同学们更好体验了节日和节气文化。

本报记者 安迪 通讯员 刘静

校园简讯

曙光小学:润心育人 助力成长

为扎实做好学生心理健康教育工作,帮助学生树立自信、健康的生活理念,近日,曙光小学四(2)中队开展了心理健康教育主题活动。活动激发了学生积极向上、勇敢面对挫折、快乐健康生活的激情,对学生舒缓不良情绪、释放学习压力起到了明显成效。

本报记者 安迪 通讯员 杨亚伟

新石小学:趣味运动会 校园乐翻天

近日,新石小学举行趣味运动会,吸引了全体师生热情参与。运动会上,同学们全力以赴,尽情享受运动的快乐。飞盘比赛尤为引人注目,参赛同学展现了精准技巧和团队协作精神。此次趣味运动会,不仅锻炼了学生体质,更培养了他们的团队合作精神和积极向上的心态。

本报记者 安迪

育英小学:课桌舞比赛舞出精彩

近日,育英小学组织开展了多彩课间操评比活动。各班老师根据学生特点,选取不同的歌曲,将体育、思政、语文、音乐等多学科融合在课间操中,以课桌为琴,设计编排了形式多样的课桌舞,展现出了孩子们热情洋溢、青春飞扬、蓬勃向上的精神风貌。

本报记者 安迪 通讯员 王楠

中山路小学:走访特殊学生家庭

近日,中山路小学开展了以“璞玉有爱 爱在传承”为主题的特殊学生家庭走访活动。活动中,学校领导详细了解学生生活和家庭情况,倾听他们的实际需求,并送去了生活用品,用关爱助力特殊儿童健康成长。

本报记者 安迪 通讯员 孙悛

裕华西路小学:进行儿童绘画疗愈

近日,裕华西路小学在心理课上对学生进行了儿童绘画疗愈。课堂上,教师围绕“青少年常见心理问题”“如何让自己心理更健康”等知识点,给同学们简要科普精神卫生与心理健康知识。同学们积极互动,教师引导学生在绘画中放松身心,平和情绪,缓解学习和生活中的压力。

本报记者 孔琳

柏林庄学校:汉服游园感受诗词之美

为弘扬中华优秀传统文化,传承国学经典,柏林庄学校日前举行了一场别开生面的古诗词游园会。游园会将诗词文化充分融合,设置了“壶中求胜”“诗韵飞转”“诗中有画”“诗文连珠”四个关卡。孩子们身着汉服置身其中,在趣味闯关活动中感受诗词之美、语言之妙,收获经典文化知识,陶冶古韵情操。

本报记者 安迪

吴义学校:劳动课程有特色

为落实立德树人根本任务,推进五育并举,吴义学校二年级近期开展了特色劳动技能课程——剪纸。这一课程的开展,不仅让学生掌握了一项新的劳动技能,体验了剪纸艺术的魅力,同时也锻炼了手眼协调能力,开发了创新思维,受到学生喜爱。

本报记者 安迪

4中:历史剧展演百年外交风云

近日,石家庄市第四中学高二年级组织开展了“百年沧桑外交史 千载坎坷爱国情”历史剧展演活动。表演者带领同学们穿越时空,通过演绎中国外交的发展历程,让大家深刻体会中国站起来、富起来、强起来的伟大成就,增强了同学们的爱国情怀。

本报记者 安迪

99中:举办班级文化评比

为贯彻学校“全人”教育思想,激发学生内驱力,近日,石家庄市第九十九中学教育处开展了以“感恩2023 迎接全新的2024”为主题的班级文化评比活动。各班创意无限的黑板报和墙报充分体现了学生们较高的艺术素养和团结一致、群策群力的精神风貌。

本报记者 安迪

一中:第四届班主任节圆满收官

1月4日下午,石家庄市第一中学第四届班主任节闭幕式举行。2023年,在老班主任的激励和引领下,一批青年班主任迅速成长,在带班育人方略的评比中,全校涌现出一批优秀班主任教师,他们用专业和爱赋能学生成长。闭幕式上,学校领导为获奖班主任颁发证书,并鼓励教师们在实践中反思,在反思中成长,用教育智慧努力建设好班集体,成就学生、成就自己。

本报记者 安迪